
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Directie 
Zorgverzekeringen 

Aan minister van VWS Deadline: 19-12-2022 
Ontworpen 

a Gd 
Datum Document 

(ter beslissing) Het bericht dat steeds meer mensen kiezen voor een hoog risico 
bij hun zorgverzekering eT wane x 

Bijlage(n) 
1 

(De wee 

1. Aanleiding 

Kamervragen van de leden Paulusma en Kat (beiden D66) over “het bericht dat 

steeds meer mensen kiezen voor een hoog risico bij hun zorgverzekering”. 

2. Geadviseerd besluit 

Indien u akkoord bent met de geformuleerde antwoorden op de gestelde vragen, 
vraag ik u deze uiterlijk maandag 19 december a.s. naar de TK te sturen. U 

beantwoordt de vragen dan op tijd. 

3. Kernpunten 

Bij de beantwoording geeft u onder andere het volgende aan: 
* Het is te vroeg om te spreken over een ‘trend’ dat dit jaar meer mensen 

kiezen voor een hoog vrijwillig eigen risico, omdat de berichtgeving alleen 

gebaseerd is op het keuzegedrag van de eerste groep overstappers bij een 

specifieke vergelijkingssite. Wel heeft u — via Zorgverzekeraars Nederland 

- het bericht onder de aandacht gebracht van zorgverzekeraars. 

Zorgverzekeraars en vergelijkingssites informeren verzekerden over de 

consequenties van de keuze voor een vrijwillig eigen risico. 

e Het ministerie van VWS heeft ook dit overstapseizoen weer een 

informatiecampagne om verzekerden te stimuleren om te checken of hun 

zorgverzekering nog passend is. Hierbij is extra aandacht besteed aan het 

bereiken van de groep met een zogenaamde lage sociaal economische 

status. 
¢ Het is belangrijk dat het polisaanbod overzichtelijk en onderscheidend is. 

Het is aan zorgverzekeraars om een onderscheidend polisaanbod op de 

markt te brengen dat aansluit bij de behoeften van verzekerden. U pakt 
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uw rol waar het om verbeteringen in de risicoverevening gaat. 
+ _ Zorgverzekeraars bieden reeds de mogelijkheid aan om het verplicht eigen 

risico gespreid te betalen. kenmerk 
3475031-1040381-2 

Directie Zorgverzekeringen 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek en maatschappelijk 
Er is veel aandacht voor de individuele betaalbaarheid van zorg. Op 15 november 
jl. is tijdens het mondelinge vragenuur stil gestaan bij het bericht “Bijna helft 
Nederlanders vreest zorgverzekering niet te kunnen betalen!” Het lid Paulusma 
(D66) heeft u toen gevraagd of u bij zorgverzekeraars onder de aandacht wil 
brengen dat zij ervoor moeten zorgen dat verzekerden, om nu goedkoop uit te 
zijn, geen verzekeringen kiezen die uiteindelijk duurder uitpakken dan verwacht. U 
heeft dit, via Zorgverzekeraars Nederland (ZN), onder de aandacht van 
zorgverzekeraars gebracht. 

b. Financiële en personele gevolgen 

Nvt. 

c. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

d. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
Ja, met ZN (zie ook onder 3 en 4). 

e. Gevolgen administratieve lasten 
Nvt. 

f._Toezeggingen 

Er worden geen toezeggingen (af)gedaan. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens (in de colofon) zijn onleesbaar gemaakt 
vanwege de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

1 Algemeen Dagblad, 10 november 2022, “Bijna helft Nederlanders vreest zorgverzekering 
niet te kunnen betalen” 
(Bijn: Hf ‘landers vre zorgve ring niet te kunnen I sconomi: 
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